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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE EXTENSÃO DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO,

CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO (IFSP). Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, realizou-se, por

videoconferência, às catorze horas, a reunião ordinária do Conselho de Extensão (CONEX), sob a presidência de Gabriela de Godoy Cravo Arduino,

e com as participações dos seguintes Conselheiros: Alexandre Galdino Sobrinho; Elisangela Aparecida dos Santos; Gabriel Terra Pereira; Guilherme

Cerqueira Serra Almeida; Leonardo José Steil; Lucas Satoshi Cipriano Oikawa; Mariana Bertolotti Alves Pereira; Rafael Alves da Silva; Ragnar

Orlando Hammarstrom, além da secretária Adriane Zangiacomo Foligno. ABERTURA DA REUNIÃO : A Presidente do Conselho de Extensão

deu início à reunião, agradecendo primeiramente a presença de todos. I - EXPEDIENTE. 1) A Ata da reunião anterior foi apreciada e acatada pelos

conselheiros por e-mail. 2) Informes da Presidente do Conselho de Extensão. A) Está prevista a execução, pelo IFSP, do Programa Qualifica Mais

Progredir. Será nos moldes do Pronatec (Bolsa-Formação Trabalhador), porém um único curso de Microempreendedor Individual com carga horária

de 160 horas. Temos o prazo para encaminharmos os documentos da adesão até dia 13/09, mas precisa ter uma anuência das prefeituras que vão

participar. As cidades e a quantidade de vagas já estão definidas, sendo as 100 cidades brasileiras com maior número de atendidos no Bolsa Família.

Em São Paulo são 11 cidades, das quais temos Câmpus em sete, que receberão de 500 a 3000 vagas cada: São Paulo, Guarulhos, Campinas,

Itaquaquecetuba, São José dos Campos, Sorocaba e Suzano. B) Eleições para o Conselho de Extensão: A próxima reunião da atual composição do

Conselho de Extensão será também a última, em face da posse dos novos conselheiros, a serem eleitos em breve, lembrando que os atuais conselheiros

podem se reeleger uma vez. C) Está em desenvolvimento pela TI do IFSP o módulo para submissão de cursos pelo Suap, e os Conselheiros podem

apresentar sugestões para os trâmites de aprovação de cursos que ocorrem no Conselho. II – ORDEM DO DIA. 1) Aprovação dos Cursos de

Formação Inicial e Continuada com carga horária superior a cento e sessenta horas. A) Curso: Assistente Financeiro Modalidade EAD;

Câmpus: São Roque; Relatora: Elisangela Aparecida dos Santos. O curso foi submetido ao edital PRX 72/2021. A relatora descreveu o público alvo e

as características gerais do curso, e fez as seguintes considerações: não há menção de idade mínima para os participantes; a carga horária não está em

consonância com período proposto para execução; não há indicação do horário de oferta; os objetivos não estão separados em geral e específicos; o

plano de ensino está breve, devendo constar um para cada módulo. O curso foi aprovado com as ressalvas indicadas. O voto foi acompanhado por

unanimidade pelos conselheiros presentes. B ) Curso: Cursinho Popular - Preparatório para o ENEM; Câmpus: Guarulhos; Relator: Alexandre

Galdino Sobrinho. O relator descreveu o histórico e as características gerais do curso. O curso é fruto de outras ações de extensão desenvolvidas no

câmpus. As recomendações foram: unificar o nome do curso no PPC; ajustar cronograma de oferta para uma data posterior à aprovação do curso pelo

Conselho de Extensão; ajustar as reservas de vagas, conforme as orientações da Pró-reitoria de Extensão; plano de ensino está breve, devendo ser

individualizado por disciplina. O curso foi aprovado com as ressalvas indicadas. O voto foi acompanhado por unanimidade pelos conselheiros

presentes. C) Curso: Manutenção Predial; Câmpus: Araraquara; Relator:  Gabriel Terra Pereira. Curso é relevante junto a sua comunidade e território.

São mencionadas parcerias, porém não foram nominalmente citadas nem foram apresentados os instrumentos legais para avaliação do projeto de curso.

As recomendações foram: na justificativa, é necessário incluir dados do município de oferta; não há fundamentação teórica; mapa da vida, constante na

metodologia, não é explicado; não há menção a frequência mínima para aprovação no curso; necessário equiparar hora-aula e carga horária total nas

matrizes curriculares. O curso foi aprovado com as ressalvas indicadas. O voto foi acompanhado por unanimidade pelos conselheiros presentes. D)

Curso: Especialista Técnico em Energia Solar Fotovoltaica; Câmpus Guarulhos; Relator: Ragnar Orlando Hammarstrom. O relator declarou que o

curso é bem estruturado tecnicamente, na sua justificativa e objetivos, bem como na sua pertinência junto ao público alvo e à região de oferta. A

temática está em voga e a área demanda por profissionais habilitados. Foi feita somente uma sugestão para mudança de nome do curso. Os

conselheiros discutiram sobre os termos "técnico" e "especialista", questionando se eles implicam a regularidade de oferta ou a elevação de

escolaridade. Foi levantada a possibilidade de usar o termo "habilitação" pois o curso será ofertado a quem já possui formação específica anterior e

pode servir como complementação de curso técnico. Como encaminhamento, será feita consulta à Pró-reitoria de Ensino para esclarecimento sobre a

nomenclatura mais adequada. O curso foi aprovado. O voto foi acompanhado por unanimidade pelos conselheiros presentes. E ) Curso: e-TEC

Português como Língua Adicional – PLA em Rede; Reitoria / Assessoria de Relações Internacionais; Relatora: Mariana Bertolotti Alves Pereira.

Não ficou claro se é um módulo intermediário ou módulo I, pois há uma formação inicial mais simples, mas, ao final, curso mostra-se mais complexo.

A proposta foi selecionada em edital do CONIF. Justificativa é sólida e objetivos são bem fundamentados. O curso foi aprovado. O voto foi

acompanhado por unanimidade pelos conselheiros presentes. III – ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, a Presidente do Conselho de

Extensão agradeceu novamente a participação de todos e declarou encerrada a sessão e, para tudo constar, eu, Adriane Zangiacomo Foligno, lavrei esta

ata que, depois de aprovada, vai assinada por mim e pela Presidente do Conselho de Extensão.

Adriane Zangiacomo Foligno                        (assinado eletronicamente)

Gabriela de Godoy Cravo Arduino                (assinado eletronicamente)
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